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Spørgsmål nr. 129 (Alm. del) fra Folketingets Retsudvalg: 

 

”Ministeren bedes redegøre for, hvordan ministeren forholder 

sig til forslaget om at ligestille politibetjente, der rammes af 

posttraumatisk stress (PTSD) eller andre alvorlige skader i tje-

nesten, med PTSD-ramte soldater, således at der også udvikles 

tilbud og støtte til politiveteraner på samme måde som til solda-

ter. Der henvises bl.a. til artiklen "Traumatiserede betjente 

kæmper for at få samme vilkår som soldater" Berlingske den 12. 

august 2019.” 

 

Svar: 

 

Politibetjente udfører hver dag et vigtigt og til tider farligt arbejde. De sikrer, 

at vi alle kan være trygge. Det er derfor afgørende for mig, at vi tager or-

dentligt hånd om de betjente, der kommer alvorligt til skade i tjenesten, her-

under dem, der rammes af PTSD.  

 

Der blev under den forrige regering nedsat en arbejdsgruppe, som skulle se 

på, hvordan forholdene og indsatsen over for medarbejdere, der kommer al-

vorligt til skade i tjenesten, og deres pårørende, kan forbedres. 

 

Jeg kan forstå, at arbejdsgruppen har haft sit seneste møde i slutningen af 

2018, hvorefter fokus blev indsnævret til initiativer på politiets og kriminal-

forsorgens område. 

 

I den forbindelse kan jeg oplyse, at Rigspolitiet og Direktoratet for Krimi-

nalforsorgen har oplyst, at der siden arbejdsgruppen blev nedsat i 2017 lø-

bende er blevet implementeret en række tiltag på Justitsministeriets område 

for at forbedre forholdene og indsatsen over for medarbejdere, der kommer 

alvorligt til skade i tjenesten. 

 

Det er min opfattelse, at det ikke er lykkes for arbejdsgruppen at sikre en 

tilfredsstillende indsats på området. Samtidig har Justitsministeriet ikke et 

præcist og konsolideret overblik over antallet af politi- og fængselsbetjente, 

der er diagnosticeret med PTSD som følge af deres arbejde eller de forhold, 

som arbejdet er foregået under. Jeg har derfor besluttet at igangsætte en eks-

tern kortlægning af problemerne med PTSD blandt vores politi- og fæng-

selsbetjente. Derudover vil jeg iværksætte en ekstern evaluering af den ek-

sisterende indsats i politiet og kriminalforsorgen.  

 

Kortlægningen og evalueringen skal tilvejebringe et fyldestgørende grund-

lag for at kunne tage stilling til, hvordan vi yderligere kan styrke indsatsen 
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på området, herunder om indsatsen i forhold til politi- og fængselsbetjente 

skal tilrettelægges på samme måde som over for soldaterveteranerne.  


